
Consiglio Comunale INT 382 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO: C'ERA UNA VOLTA UN'ISOLA PEDONALE FELICE...

PREMESSO CHE

l'area pedonale di via Bruno Buozzi era fino a qualche tempo fa "un'isola pedonale felice";

da  tempo  l'area  lunga  125  metri  e'  interessata  da  una  pavimentazione  stradale  dissestata  dal
passaggio incontrollato di camion;

a causa di tale passaggio le lastre risultano manomesse e causano cadute dei pedoni e i rappezzi
vengono  eseguiti  con  catrame  e  al  passaggio  dei  camion  si  compromette  nuovamente  la
pavimentazione;

CONSIDERATO CHE

il passaggio degli autocarri avviene spesso per utilizzare l'area pedonale come scorciatoia, vista la
mancanza di opportuni dissuasori a scomparsa, già esistenti in altre zone;

il passaggio dei camion ha già provocato la rottura di un lampione (un camion in retromarcia ne ha
segato uno) e un paio sono pericolanti;

inoltre,  nell'area  pedonale  sono  presenti  dehor  di  notevoli  dimensioni,  che  costituiscono  un
problema  per  il  passaggio  di  pedoni,  mezzi  di  soccorso  e  in  tutto  questo  i  camion  di  grandi
dimensioni che transitano costituiscono una fonte di pericolo (si sono sfiorati incidenti);

i camion creano intralci ai mezzi della nettezza urbana, che spesso faticano a transitare;

i camion che transitano sono sproporzionati rispetto all'area e i fornitori potrebbero utilizzare l'area
di carico e scarico di via XX Settembre e utilizzare appositi carrelli;
INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

se l'Amministrazione Comunale e'a conoscenza della situazione;
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se  non  sia  possibile  posizionare  dissuasori  a  scomparsa  dotando  residenti  e  titolari  di  attività
commerciali di apposito telecomando e determinare un apposito orario di carico e scarico merci;

se nell'ambito della riqualificazione di via  Roma,  non sia possibile riqualificare l'area pedonale
Buozzi 

Torino, 29/06/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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